Задача 1. Ну и возраст!

Решение.
После Рождества Христова до настоящего времени прошло около 2006 ( 365 = 732190 дней, поэтому задачу проще всего решать, последовательно отнимая по одному дню из конечной даты нужное число раз. То есть фактически необходимо только реализовать процедуру, которая меняет текущую дату на дату предыдущего дня. Приведем возможную реализацию этой процедуры на языке Паскаль:
const DaysInMonth: array [1..12] of integer =
        (31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31);

procedure PrevDay(var Year, Day, Month: integer);
begin

   dec (Day);

   if (Day < 1) then
     begin

       dec(Month);

       if (Month < 1) then
         begin
           dec(Year);
           Month := 12
         end;

       Day := DaysInMonth[month];
       if (Month=2) and (((Year mod 4 = 0)
                      and (Year mod 100 <> 0))
                       or (Year mod 400 = 0))

       then Day := 29

end;

Заметим, что другие способы решения задачи, связанные с попыткой сначала определить сколько полных лет составляет указанный возраст, приводят к более запутанному коду, который достаточно сложно отладить на олимпиаде.

Задача 2. Прочитай слово

Решение.
На первый взгляд кажется, что данную задачу можно решать полным перебором вариантов, который удобно запрограммировать с помощью рекурсии. Однако указание в примечании на возможный размер ответа (до 2 ( 109) говорит о том, что для входных данных большого размера такое решение в 1 секунду укладываться не будет.
Эффективно данную задачу можно решить с помощью динамического программирования. Сначала построим таблицу A1[N ( N], которая будет обозначать, сколькими способами может начинаться прочтение искомого слова в заданной таблице. Заполнить такую таблицу очень просто: если элемент входной таблицы равен первой букве искомого слова, то в соответствующий элемент таблицы ставим 1, а все остальные элементы таблицы заполняем нулями.
Затем построим таблицу A2 того же размера, которая будет обозначать, сколькими способами можно прочитать во входной таблице первые две буквы искомого слова. Заполняется такая таблица так: если элемент входной таблицы равен второй букве искомого слова, то соответствующий элемент таблицы A2[i, j] есть сумма соседних элементов таблицы A1:
A2[i, j] = A1[i–1, j] + A1[i+1, j] + A1[i, j–1] + A1[i, j+1].
Теперь по этому же принципу строим таблицу, соответствующую первым трем буквам искомого слова и т.д. Когда мы построим аналогичную таблицу для последней буквы слова, то сумма ее элементов будет ответом на вопрос нашей задачи.

Заметим, что для построения очередной таблицы нам надо знать значения элементов только предыдущей. Поэтому одновременного хранения требуют только две таблицы. Для того, чтобы не проверять для каждого элемента, действительно ли у него есть все 4 соседа, удобно дополнить таблицу так называемыми барьерными элементами, а именно, добавить нулевую и (N + 1)-ю строки, а также нулевой и (N + 1)-ый столбец, заполнив значения этих элементов нулями.
Количество операций, которые будут выполнены при реализации данного алгоритма, пропорционально L ( N ( N, где L — длина искомого слова. К сожалению, при реализации алгоритма на языке Borland Pascal и других языках с DOS-моделью памяти для размещения даже двух дополнительных таблиц с элементами типа longint памяти окажется недостаточно. Поэтому надо либо использовать компиляторы FreePascal, Delphi, gcc, Visual C и т.п., либо уменьшать размерность задачи.
Задача 3. Лабиринт

Решение задачи заключается в том, чтобы сначала построить маршрут, получившийся на схеме Тома, а затем написать процедуру его вывода. Введем систему координат, совместив начало координат с исходным местоположением Тома, и поставим в соответствие одному шагу Тома единицу координатной сетки. Будем запоминать в одномерном массиве записей координаты Тома после каждого шага (а не серии шагов в одном направлении). Получив координаты Тома после очередного шага, сравним их со всеми координатами, уже записанными в массив ранее. Если будет обнаружено совпадение, то соответствующая часть массива стирается (вернее запись новых координат будет производится не в конец массива, а после найденного в результате такого поиска элемента).
Например, команды F 2 R 1 R 1 соответствуют следующему заполнению массива координат: (0, 0) (0, 1) (0, 2) (1, 2) (1, 1). Если затем последует команда R 2, то очередной элемент (0, 1) совпадет с уже имеющимся в массиве элементом и запись следующего элемента (–1, 1) будет производится сразу после него. В результате массив примет вид: (0, 0) (0, 1) (–1 1).
Восстановление по подобному массиву ответа в требуемой форме представляет собой лишь техническую проблему, хотя и требующую некоторой аккуратности. В приведенном примере ответ должен выглядеть так: F 1 L 1.

Заметим, что у участников олимпиады некие затруднения может вызвать считывание данных. Обычно они считывают подобные данные в строковую переменную, а потом “разбирают” ее. Делать этого не нужно. Считывание можно организовать так:

while not seekeof(f) do
begin

  read(c,n,c1);

  …{обработка считанных значений}

end;

Здесь c — символ означающий смену направления движения, n — количество шагов в одном направлении (целочисленная переменная), c1 — вспомогательная символьная переменная, необходимая для считывания пробела после числа. Причем данный фрагмент программы будет автоматически верно работать и в случае, когда количество шагов в одном направлении больше 9.
